# 江苏百户"教子有方"家庭

# 桃花坞小学罗辉家庭入选

日前,在江苏省妇女联合会、 江苏省精神文明建设指导委员 会、江苏省教育厅、新华报业传媒 集团联合开展的江苏省"共话成 长 共育新人"家校社协同行动典 型案例征集活动中,桃花坞小学 罗辉家庭入选江苏百户"教子有 方"家庭。

#### 教子,是良好习惯的培养

罗辉家庭有两个活泼可爱的 女儿,大女儿读七年级,小女儿目 前在桃花坞小学读一年级。作为 家长,罗辉和妻子一直将孩子的 教育放在第一位。他们深知:造

就人类的成就,除了能力外,还有 一种催化剂,就是习惯。

当良好习惯养成时,能力便 能发挥到极致,自然也就有好成 绩出现。因此,从孩子入学起,他 们就狠抓孩子的良好习惯——尊 师重教、主动学习、珍惜时间、自 理生活、认真负责。如今两个女 儿不仅有良好的生活习惯,更有 维持学习兴趣、合理安排时间的 良好的学习习惯。

#### 教子,是徜徉书海的引导

"'双减'政策实施以来,孩子 们周末有了大把的空余时间。"罗 辉介绍说,"双减"以后,家庭拥有 了更多满足孩子成长机会,能够 给孩子提供多元化的选择,带给 孩子更多成长的体验感。

罗辉夫妇发现两个孩子对整 本书阅读有着浓厚的兴趣。于 是,他们办了一张图书卡,让两个 孩子投入书籍的海洋。他们让孩 子们读童话,插上想象的翅膀,看 花儿跳舞,听星星歌唱;读寓言, 打开心灵之门,从故事中启迪智 慧,在现象中萌生哲理;读民间故 事、神话故事,描画神秘的色彩, 飞向真善美的天国……

他们还专门研究了如何陪伴

孩子阅读,一步步给予方法的引 领,指导孩子们不同读物阅读的 方法。让孩子每读一本书,都不 仅仅满足于故事的表面内容,努 力把自己想象成书中的主人公, 和故事中的人物一起欢笑,一起 悲伤。晚饭后,一家人在一起乐 谈、畅谈,思维的火花不断迸发, 常常聊得忘记了时间。亲子共读 的过程,收获颇丰。

#### 教子,是助力成长的陪伴

"双减"减轻了课业负担,让 罗辉家庭增加了接触书本和大自 然的机会,孩子们的心情更加舒

畅了,她们与父母的沟通也更多 了。父母对学校和培训机构不再 过度依赖,能够更"走心"地参与 到孩子的成长过程中。

他们努力通过爱和言传身 教,当好外界与孩子之间的"过滤 层"、孩子成长的"定位器",发挥 家庭教育不同于学校和校外培训 机构的错位优势,陪伴、帮助孩子 找出最适合自身成长的发力点, 让孩子内心充盈,学会自主,感知 成长的快乐。

(唐敏 高碧玉)

## 五育并举 协同育人 市实小教育集团开展2023年工作研讨会

为进一步提升教育集团的 管理能力与办学水平,1月6日 上午,镇江市实验小学教育集团 2023年工作思路研讨会在市实 小会议室召开。京口区教育局 副局长于德青以及集团各理事 校主要负责人共同参加了此次 会议。大家捋思路、提建议、出 点子,共同为集团的成长出谋划

会议由集团总校、市实小校 长袁萃主持召开,袁校长充分肯 定了务虚会召开之必要。她提 出,要坚持系统谋划在先,狠抓 落实为要。接着,会议围绕党建

联盟、集团项目推进等工作展开 讨论,与会人员畅所欲言,共谋 集团发展。

京口区教育局副局长于德 青对实小集团各校突出的办学 业绩和鲜明的办学特色予以高 度评价。他指出,2023年集团 教育要做到"因势而谋、乘势而 上、聚势而强",用"一张蓝图绘 到底""一条赛道跑到底""一股 韧劲干到底"的决心促发展,树 立责任意识、大局意识、合作意 识和精品意识,力争小集团、大 作为;小合作、大成就,2023年 再创新辉煌。 (陶欣慧)

## 劳动实践 乐在其中 江滨实小举行劳动周活动

为了更好地落实"双减"政 策,探索实施"双减"多样化,培 养学生的劳动实践能力和吃苦 耐劳的精神,日前,江滨实小依 托劳动教育实践基地开展了劳 动周活动。

学校以年级为单位划分劳 动实践活动区,各班劳动实践基 地用来种植四季常见蔬菜,各班 学生自主管理,让学生成为劳动 基地的主人。学校以课堂教学 改革为突破口,有计划、有组织、 有目的地组织学生参加丰富多 彩的劳动实践活动,积极探索劳 动教育在素质教育中的作用。

进一步增强学生的劳动观念,培 养学生的生活能力,在动手动脑 中培养学生创新意识和实践能

在老师的帮助下,学生亲自 参与种植,给菜园农作物松土、 施肥,指导学生浇水时注意控制 水量,指导学生去除杂草和坏叶 子,在劳动实践中认识各种蔬 菜。学生体验到了劳动的快乐 与艰辛,学到了书本上学不到的 知识,体验耕耘的辛苦和乐趣, 也品尝了劳动后的甜蜜。

(高蓓)

### 玉兔添新意 花样过新年 红旗小学开展寒假实践活动

是一堂生动多彩的实践课,是 由书本走向生活和社会的桥 梁。根据京口区教育局发布的 《关于做好2023年中小学幼儿 园寒假工作的通知》相关要求, 镇江市红旗小学开展了"玉兔 添新意 花样过新年"2023年寒 假实践活动。

本次实践活动由"我是文 化传承的聪聪兔""我是强身健 体的跳跳兔""我是热爱劳动的 勤勤兔""我是仰望星空的梦梦 兔""我是童眼看'羊'的乖乖

寒假是学校生活的延续, 兔"五大部分组成,学生们在家 长的陪伴下以展现春节习俗和 节日活动为重点,用心捕捉,用 镜头定格民间时尚。除此之 外,学校坚持以促进中小学生 健康快乐成长为出发点和落脚 点,对学生的寒假活动做出合 理安排,重点突出劳动体验、日 常体育锻炼,开展阅读和文艺、 社会实践等活动。丰富多彩的 假期德育实践活动,将带给孩 子们更多姿多彩的体验、更有 声有色的日子、更有滋有味的 成长。 (陈婕)

## 解幼开展线上 送"兔"愿活动

随着农历兔年的脚步临近, 日前解放路幼儿园老师组织幼 儿开展了线上送"兔"愿活动。 孩子们利用家中的材料,通过 画、剪、贴的方式将自己的愿望 写了下来,通过云端将祝福送给 好友以及想感谢的人。此次活 动让大家感受到了欢乐的节日 气氛,也为孩子们提供了一个展 现自我的舞台,描绘出了"家园 同乐、共庆新年"的和谐画面。

(陆晓波)

## 安全无小事 责任记心间

为进一步加强幼儿园安全工 作,日前,江滨幼儿园开展了冬季 安全隐患大排查行动。

此次安全大排查行动本着 "安全无小事,责任记心间"的原 则,幼儿园工作人员对全园的大 型玩具、厨房煤气、用电、班级活 动室等进行了拉网式排查。对于 发现的安全隐患,及时找到责任 人,进行维修,确定整改措施并付

通过安全大排查行动,进一 步落实了幼儿园安全管理制度, 消除了安全隐患,扎扎实实地把 幼儿园安全工作做实、做细,增强 安全意识,认真抓好安全工作各 个环节。 (姜燕 虞月梅)

## 西麓小学开展"写 春联 送祝福"活动

"兔岁报新春 卯门生喜气" "花开富贵重重喜 运转乾坤步 步高"……1月8日,丹徒区西麓 中心小学关工委邀请"五老"书法 爱好者在丹桂社区开展"写春联 送祝福"活动,书法爱好者们自带 笔墨和红纸,字韵墨香贺新春,挥 毫书写近百件春联和"福"字,送 给社区广大居民,送去浓浓的新 年祝福和对美好生活的向往。

(鲍明成)



战"疫"过程中,广大医务工作者义无反顾、迎难而上,成为最 美"逆行者"。镇江市实验幼儿园的小朋友们很崇拜医务工作者, 图为幼儿学着医生的模样给"小病人"听诊。 胡志颖 摄影报道

### 将温暖送到困难学生家里

寒假第一天, 句容市天王 中心小学3名校领导来到浦溪 花园,将2000元关爱资金送到 该校一名六年级的学生家里, 祖孙二人感动不已。

近年来,该学生家庭屡遭 变故,父亲、爷爷相继过世,他 和姐姐与年迈的奶奶相依为 命。最近,他被查出遗传性球 形红细胞增多症、胆囊结石,数

万元的手术费使得本就困难的 家庭雪上加霜。学校第一时间 发动师生献爱心,筹足了手术 费,又向句容市关工委汇报,得 到后者的大力支持。学校指派 专人负责办理申请手续,最大 限度帮助孩子家庭,让他们在 深冬感受到来自党和政府的温 暖。

(袁有鹏)



# 快来领2023年小记者证

亲爱的小记者们:由于疫情学校停课,为了不影响 小记者们寒假期间享受小记者权益,从今天开始,小记 者和家长可以到镇江日报社领取小记者证。

镇江日报社(中山东路4号)

13楼1302室

时间:

即日起至1月20日(工作日) 上午9:30~12:00 下午2:00~6:00

联系电话:

0511-85010076

15951409620(盛老师)



请扫码关注